

春运首日火车票今天开抢

四大汽车站 21日起开售

本报讯(记者张燕)从今天起,铁路12306网站、手机App及电话将开售春运首日的火车票,铁路宁波站最新一天的车票起售时间是每天上午8时30分。

根据官方发布的铁路购票日历,今年春运出行高峰将会出现在2017年1月20日(腊月廿三)至26日(腊月廿九)。这段时间对应的购票时间为12月22日至28日。其中,2017年1月21日为腊月廿四,这天恰逢周末,加上与大专院校放假的日期较为接近,学生、务工人员、部分白领群体可能会选择这个时间返乡,根据以往经验,这天可能会出现第一个出行小高峰。

为方便旅客返乡,下月起,铁路部门将陆续增开多趟长途列车,

主要涉及贵州、安徽和河南三个方向。其中铁路宁波站在明年1月13日至26日,将增开至贵阳的K4654/1次列车;1月11日至24日增开贵阳至宁波K4652/3次列车;1月14日至25日,增开至新乡方向K4074/1/4次列车;1月13日至24日增开安阳至宁波方向K4073/2/3次列车。

高铁方面,明年1月13日至26日,宁波站将增开至安徽铜陵的高铁列车G9510/1次。记者了解到,目前,铁路宁波站每天只有1趟开往铜陵的普通列车K1220次,全程9小时5分钟,高铁开行后,宁波至铜陵全程将比目前快3个小时左右。

本报讯(记者张燕 通讯员戴

文娟)记者昨天从市公运集团获悉,我市汽车中心站、南站、北站和东站这四大汽车站将从21日开始正式发售春运汽车票。

2017年春运从1月13日起至2月21日,共计40天。我市2017年春运汽车客票预售时间将根据需求延长,主要为节前至正月初六期间,具体分为三个阶段:第一阶段从2016年12月21日至2017年1月11日,可购买至1月25日前的汽车票;第二阶段从2017年1月12日开始预售1月26日的车票,1月13日预售1月27日的车票,以此类推,1月19日预售2月2日的车票;第三阶段从1月20日起逐步恢复预售期至7天(含)。

今年春运,宁波四大汽车站的

购票方式更加多样化,除了在现场购票外,还可通过关注“宁波公运”“巴巴快巴”“携程旅行网”等微信,进行手机购票;也可下载“巴巴快巴”“巴士管家”“携程旅行”App购票。另外,宁波公运网站也能提供网上购票。大型企业及大中专院校可拨打电话87091129,对于满足一定条件的,车站方面将上门服务。

从今天起,四大汽车站还能受理旅客预订车票,企业或旅客只需提供购票清单(包括出发日期、站点、购票者姓名、身份证号),到车站现场预订或加入宁波公运票务咨询QQ群(群号:372690703或210828736)进行预订,将享受优先出票。

28万多名用户无须担心被盗刷

我市公路ETC专用卡不关联POS机

本报讯(记者张燕 通讯员褚惠强)近日,朋友圈被一段ETC卡被POS机盗刷的视频刷屏。昨天,市公路局有关负责人接受本报记者采访时表示,因为ETC卡的性质不同,宁波28万多名用户的ETC卡,不存在被POS机盗刷的情况。

从网上流传的视频来看,用便携式POS机靠近一辆装有ETC的车前风挡处,只需轻轻碰一下就能成功扣款100元。这种操作并非完全不可行。据了解,不法分子能做到轻松扣款,主要利用的是银行联名卡的免密免签支付的功能。通常这种被盗刷的卡有两个特点,即首

先是银行联名卡(储蓄卡或者信用卡),其次这张卡需支持闪付功能,并开通了“小额免密免签支付”业务。

昨天下午,在市公路局ETC管理处,记者看到多名车主前来申请ETC业务,在成功申请车辆ETC后,工作人员把一张卡插进ETC装置,并将装置粘贴在挡风玻璃前。“通常ETC装置使用两种形式的插卡,一种是银行卡,如果开通了小额免密免签功能,确实有被盗刷的风险;另一种是ETC专用卡,宁波公路ETC采用的就是这种专用卡,它与POS机没有直接关联,不存在被POS机盗刷的风险。”市公路局ETC服务处副主任袁亮明说。

“互联网+”成为

鄞州城市管理新模式



本报讯(记者王岚 通讯员朱娇娇 王闰)昨天一早,鄞州中河城管中队执法人员陈嘉亮来到位于贸城中路上的执法岗亭,他打开手机“智慧中河”软件,进行签到操作并上传到岗照片。

借助互联网技术,应用手机及相关软件、设备,配合并监督城管执法,已成为鄞州城管众多一线执法人员工作的“新常态”。

近年来,鄞州区城管局依托智慧城管平台,积极探索智慧互联网管理模式。硬件上,为执法人员配备专用手机、记录仪、录音笔、摄像机等辅助设备;软件上,开发专用软件,建立健全基础数据库,设计专业化、精细化制度,既规范执法流程,又起到监督考核执法工作的作用。

“现在,四明中路上任何一家沿街店铺的详细信息,都能在

电脑中查询到。”钟公庙城管中队执法人员蔡佳莹用手机随机点开一家店铺,只见店铺地址、营业执照

号、业主姓名、身份证号码、联系电话等信息一应俱全,一旦店铺出现占道经营、乱堆放、乱设置等违法违规行,执法人员可以迅速追溯到源头。据蔡佳莹介绍,目前,鄞州城管已将四明路525家店铺的基础信息进行收录,一店一档。

互联网技术应用于现场执法,令执法人员的工作更有迹可循。如陈嘉亮发现一家水果店将一箱箱橘子堆放在店门口。他首先打开手机软件,点击“我的任务”,将拍摄的现场照片上传,并通过GPS定位店铺坐标;然后,对店主进行教育劝阻,并协助其将橘子搬进店内;处理完毕后,他再次拍摄照片,将处置清理后的照片反馈至平台。这一完整流程,在电脑后台都得到清晰体现。同时,借助数据的铁面无私,队员们日常绩效考核也变得更加公平公正。

后厨污水横流,制冰机挨着垃圾桶

部分火锅店卫生状况堪忧



本报讯(记者殷聪 通讯员徐科杰 宣文)天气渐冷,火锅店也进入了传统的销售旺季。昨日,市市场监督管理局针对我市的火锅店开展了“你点我检”活动。活动中记者发现,表面光鲜亮丽的火锅店,存在的问题不少。

后厨污水横流,地面油腻腻的;垃圾桶紧挨着制冰机,而且没有盖子;餐具、食材摆放随意,未清洗的餐盘、盆带着污水直接放在地上……位于天一广场的“牛很鲜潮汕牛肉火锅”平时人气火爆,高峰期甚至需要排队两个小时以上,然而,记者在现场看到,该店后厨管理存在不少问题。

鄞州区惊驾路的“小肥羊火锅”榨汁机清洁度不理想;“福临门渔港”部分过期食品未及时清理……“针对这些现场发现的问题,我们第一时间责令企业进行整改。”市市场监督管理局餐饮服务监管处处长徐建峰告诉记者,此次“你点我检”活动,市场监管部门还对牛肉丸、豆制品、牛肉、餐具、蔬菜、咸菜、火锅底



昨日,监查人员对天一商圈一家火锅店的食材进行采样检查。

(记者 崔引 摄)

料等进行了10批次的监督抽检。“目前,10批次样品已送检实验室,执法人员将根据结果进行进一步处理。”徐建峰说。

厨房是餐饮企业的“重地”,市民日常就餐中并不能进入该区

域。如何分辨餐饮企业是否存在食品安全隐患?徐建峰告诉记者,市民选择餐饮企业用餐时,可留意餐饮企业墙面上的餐饮服务食品安全量化等级公示情况。餐饮食品安全量化等级分为ABC三级,分别代

表优秀、良好、一般(标示为大笑、微笑、平脸)。市民在外就餐时,要尽量选择A级、B级的餐饮企业就餐。如发现食品安全问题,可及时拨打12331或12315热线电话进行举报投诉。

出境游,免签不等于说走就走

警方提醒:市民要提前了解限制条件和事项

本报讯(记者王晓峰 海曙记者站张立 通讯员钟陶行)2016年已到尾声,有不少市民表示还有年假未休完,打算趁此机会来一趟远游。公安出入境管理部门提醒广大市民,虽然我国护照的“含金量”越来越高,免签、落地签的国家和地区也越来越多,但需注意的是,免签并不意味着100%入境保障。旅游者需要注意免签入境的限制条件和事项,按照要求做好万全准备。

前不久,市民吴小姐赶到海曙户证中心,在公安出入境管理窗口办了护照。她趁着年末把年假休给了,首选目的地是马来西亚,因为她听说马来西亚实施免签,可以拎包就走,很方便。

她很快就被“警告”了。海曙公安出入境管理部门工作人员说,马来西亚年初启用的电子签证政策主要适用于自由游客,对停留少于15天的中国游客是实行免签入境的。但此政策须符合以下条件,包括至少两人成行、拥有往返机票、从中国直飞马来西亚等。“如果是跟团游,一般还是要采取正常签证办理的模式。”

数据统计显示,仅海曙一地,平均一年就要发出5万多本证件,今年的签发量比去年增加了20%。但需注意的是,免签并不意味着手持护照就能通行无忧,不注意免签入境的限制条件和事项,到时照样会被“难堪”。

民警说,目前我国公民因私

出境免签有三种不同类型的签证政策:一是互免签证,双方持有有效的本国护照可自由出入对方国境;二是单方免签,入境国单方面允许中国公民免签入境;三是落地签,申请人不直接从所在国家取得前往其他国家的签证,而是持护照和该国有关机关发给的入境许可证明,等抵达该国口岸后,再签发签证。

市民特别要注意的是,只有通过公安部通报给边检部门留有备案的国家,边检才按照政策予以放行。反之,那些单方面执行政策的国家不能算真正意义上的免签或落地签国家。也就是说,如果边检部门没有收到公安部的通报,那么即使对方已经单方面

执行免签或落地签政策,我国边检同样不能放行,去这些国家仍要办理签证。

“准备出国(境)的市民要提前做好功课,咨询了解相关法律政策,到达目的地后要遵守当地法律和风俗,避免被遣返。”民警说,在境外逾期居留,从事与签证类别不符的活动,入境目的与签证类别不符,未携带足够的现金,未订回程机票等都是易被遣返的情形。同时,护照有效期须在6个月以上;有拒签记录者,建议提前办理签证入境;入境游客要打印行程、酒店、机票确认单,方便海关核查;如果遇到海关扣留盘问,无须紧张,应如实、详细说明情况,保证同行人回答一致。

赵永衡同志逝世

本报讯 原宁波市传染病医院副院长级调研员,离休干部赵永衡同志(原行政16级,享受县处级政治、生活待遇),因病医治无效,于2016年10月19日在宁波市第二医院逝世,享年87岁。

赵永衡同志,1930年2月出生山东省龙口县,1947年6月入伍,1949年12月加入中国共产党。1947年6月至1948年10月在胶东北海分区卫生训练队、分区二所任学员、看护员、助理护士;1948年11月至1949年9月任华东第五后方医院二所

手术室助理护士;1949年10月至1952年8月在温州军分区医疗队、干部休养所、后方医院任助理护士、护士、代理护士长;1952年9月至1954年10月在华东军区第十六野战医院、第十二陆军医院任护士、代理护士长、助理军医;1954年11月至1979年9月在陆军第四二疗养院、第一一二医院任助理军医、军医、副主任军医、主任军医;1979年10月至1980年6月转业至宁波市第四医院任副院长;1980年7月至1990年6月任宁波市传染病医院副院长、副院长级调研员;1990年6月离休。

章艺林同志逝世

本报讯 中国石油化工股份有限公司镇海炼化分公司离休干部章艺林同志(享受县处级政治、生活待遇),因病医治无效,于2016年11月11日在宁波逝世,享年89岁。

章艺林同志系江西省永修县人,1927年3月出生,1949年3月参加革命工作,1987年3月加入中国共产党。1949年3月起先后在北京大学二部学

习、南下工作,湖南人民革命大学教务处,湖南人民政府商业厅,北京中国人民大学经济计划科,武汉中南行政区财委计划局,北京国家计委国民经济综合局,国家建委区域规划局,浙江省重工业厅基建处,浙江省温州化工厂计划财务处基建处办公室等学习和工作;1974年10月调到浙江炼油厂,先后在财务处基建办公室、基建处计调室、审计处等工作。1987年3月离休。

象山“红美人”借助“互联网”走出深闺

近日,象山本地品牌海洋谷的“红美人”柑橘到了成熟上市的时节,这30元一斤的橘子除了一如既往地走俏本地市场外,今年在象山县政府的大力推动下,利用互联网平台拓展销售渠道,提升品牌知名度,开始大量走向全国市场,在广大网友面前逐渐揭开神秘面纱。

多平台联动,半小时卖出1000斤

这次活动由象山县供销社的牵头推动下,与各大电商平台合作,通过互联网运作,在全国层面推广销售象山“红美人”柑橘。与去年相比,今年的推广力度更强,不仅在主流

电商线上店铺进行售卖,还通过宁波本地微信大V,以及主流一线论坛协同发力,接连为“红美人”造势。

活动刚开始半小时,各平台浏览量就达到55万,而且各平台用户的抢购热情高涨,30分钟“红美人”的订单就已经超过了1000斤。承接活动的象山馆平台工作人员表示这已经远远超过了他们的预期,并说道:“从活动前期表现来看,到结束时各平台的总浏览量预计可以突破80万。”

至于“红美人”,他们已经紧急向位于象山定塘的供应商“田园·定塘”增加了订单,通过供应商向橘农采购“红美人”,在象山馆特派工作

人员和供应商合作把从橘园运来的柑橘打包并发货,以保证每个到买家手里的“红美人”都是精选的上品好果。“田园·定塘”的负责人告诉笔者:“现在通过网络来销售,比之前等客户上门购买可快多了,现在不止象山、宁波,这些货还有发向全国各地的呢。”

“互联网+”打造区域品牌,推动产业持续发展

如今传统的蔬果种植业正面临着前所未有的机遇和挑战,一方面市场竞争和环境资源加剧的新情况使得传统果农原有的竞争优势逐步丧失;另一方面由于互联网和物流

业的成熟,新的“互联网+”模式给了传统水果种植业一个新的发展方向。

因此区域品牌的建设势在必行,这也是本次“红美人”活动的核心目标。这次活动的宣传已经让象山“红美人”在宁波地区的知名度有了巨大的提升,在广大宁波市民的面前,揭下了神秘的面纱,完成了创建区域品牌的第一步,而之后的目标则会锁定在全国范围。

一旦彻底打响了象山“红美人”这个区域性品牌,对于“红美人”种植产业市场渠道的拓展、市场欢迎度和附加值的提升以及果农的增收都有着极其重要的意义,更是在当下推动产业持续健康发展的巨大助力。

